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[C = guestion de cours; TC = transfert/compréhension; An = application numérique]

I. Mécanismes réactionnels (14 pts.)

A Etudier les mécanismes des réactions suivantes:
1) Préparation du bromoéthane a partir de 1'éthanol par substitution
nucléophile. [C:9]

2) Action de la triéthylamine sur 1'iodoéthane. [c:5]

II. Alcools, aldéhydes, cétones (16 pts.)

1) Comparer la volatilité des aldéhydes et cétones avec celle des
hydrocarbures et des alcocls de masse molaire similaire.
Expliquer les différences. [€s3]

2) Etablir l'équation chimique de 1l'estérification du propanetriol avec
l'acide nitrigque. Quel est 1'usage du produit obtenu? [C:3]

3) Dresser les équations du systéme rédox de la réaction du propanal
avec la liqueur de Fehling. s3]

4) L'ardme principal des champignons des prés est l'oct-1-én-3-ol.
a) Est-ce que cette molécule est chirale? Justifier. [TC:1]

b) Présente-t-elle 1l'isomérie Z/E? Justifier. [(TC:1]
c) Cet ardme est traité avec:

- 1l'eau de brome,

- la dinitrophénylhydrazine (DNPH),

- une scolution de dichromate de potassium,

- le réactif de Tollens.
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I. Mécanismes réactionnels (14 pts.)
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IIT. Recherche de la formule d'un acide carboxylique
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IV. Acides, bases et pH (15 pts.)
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